

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

ΕΠΙΣΤΟΛΗ

ΑΠΕΥΘΥΝΟΜΕΝΗ ΣΤΟΥΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

Στέφανο Γκίκα, Βουλευτή Ν.Δ.

Αλέξανδρο Αυλωνίτη, Βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ.

Δημήτριο Μπιάνγκη, Βουλευτή ΠΑΣΟΚ.

Αξιότιμοι, κ.κ. Βουλευτές Κέρκυρας,
τα ρεζύτατα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Δικαιοσύνη με την υποστελέχωση των υπηρεσιών, το εξαιρετικά δυσχερές εργασιακό περιβάλλον και τις ελλειπείς έως ανύπαρκτες υλικοτεχνικές υποδομές σας είναι γνωστά και έχουν εκτεθεί παλιάκις από το ανώτατο Συνδικαλιστικό μας όργανο την Ομοσπονδία Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος.

Ειδικά, όμως ο Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων Κέρκυρας, εκφράζει την αγωνία του για τις συνέπειες μιας κατάστασης που φαίνεται να διαιωνίζεται, αφού παρά τις επεινελημμένες οχλήσεις της Ομοσπονδίας μας προς τον κ. Υπουργό της Δικαιοσύνης ουδεμία μέριμνα έχει ληφθεί για την άμεση αντιμετώπιση τουλάχιστον του καίριου προβλήματος της στελέχωσης των Δικαστηρίων με ανθρώπινα δυναμικά, για το οποίο κατά καιρούς λαμβάνουμε υποσχέσεις για τη διενέργεια νέου διαγωνισμού κάλυψης των κενών θέσεων των Δικαστηρίων της Χώρας, μία ακρωσ χρονοβόρα διαδικασία, που σε καμία περίπτωση ΔΕΝ ΕΠΙΛΥΕΙ ΤΟ ΑΜΕΣΟ, ΕΠΙΓΑΚΤΙΚΟ και ΑΚΡΩΣ ΑΝΑΓΚΑΙΟ πρόβλημα της ΕΛΛΕΙΨΗΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ.

Σημειώνεται, ότι, οι δικαστικές υπηρεσίες Κέρκυρας αυτή τη στιγμή λειτουργούν με το 50 τοις εκατό κάλυψης των οργανικών τους θέσεων, με συνέπεια η μία υποστελεχωμένη υπηρεσία να αναγκάζεται σε «δανεισμό» υπαλλήλων από άλλη ομοίως υποστελεχωμένη υπηρεσία, υπό τη μορφή της «απόσπασης», με απώτερη συνέπεια οι υπάλληλοι να αναγκάζονται να αλλάζουν αντικείμενο από τη μία στιγμή στην άλλη, δίχως να υπάρχει ο χρόνος εκπαίδευσης και εκμάθησης του αντικειμένου, η σύντομη παραμονή τους να μην τους επιτρέπει την γνωσιακή μάθηση του αντικειμένου ενώ η υπηρεσία από την οποία αποχωρούν αναγκάζεται

σε νέα κατανομή της εργασιακής ύλης, με τους εναπομείναντες υπαλλήλους να πρέπει να «σηκώσουν» το βάρος εργασίας του απερχόμενου συναδέλφου τους. Οι ελάχιστοι δε υπάλληλοι των Δικαστηρίων, οφείλουν να ανταπεξέλθουν και στην αύξηση της ροής των υποθέσεων που είχαν μείνει στον «πάγο», λόγω της διετούς αναστολής λειτουργίας των Δικαστηρίων λόγω της πανδημίας «Covid-19»

Η πλέον του νομίμου ωραρίου παροχή της εργασίας μας, με τα δεδομένα που σας εκθέσαμε, ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟΝΟΗΤΗ, πλην όμως ΟΥΔΟΛΩΣ ΑΥΤΟΝΟΗΤΕΣ είναι και οι απολαβές μας, που αντιστοιχούν στην ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗ ΜΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ. Αντ' αυτού υπάρχει η απαίτηση από εμάς να παράσχουμε, υπερωριακή εργασία, εργασία Σαββάτου, Κυριακής και αργίας επικαλούμενοι εργασιακή μας υποχρέωση, λόγω του ιδιαίτερου καθεστώτος που διέπει τη σύμβασή μας ως δικαστικών υπαλλήλων.

Στην ήδη δυσόλινη κατάσταση έρχεται να προστεθεί και η κατάργηση της απομαγνητοφώνησης των πρακτικών σε υποθέσεις αρμοδιότητας Μικρομελούς Πλημμελειοδικείου, που συνιστά τον μεγαλύτερο όγκο των υποθέσεων στα Ποινικά Δικαστήρια.

Στις δε ήδη υπάρχουσες δυσχερείς συνθήκες που βιώνουμε με μεγάλη έκπληξη πληροφορηθήκαμε ότι με απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης ανακλήθηκε η παράταση ισχύος πινάκων διοριστέων δικαστικών υπαλλήλων με βάση της 1Κ/2017, 2Κ/2017 και 8Κ/2017, η οποία είχε προβλεφθεί στο άρθρο 67 του Ν. 4871/2021 (ΦΕΚΑ' 246/10-12-2021), από τους οποίους τα Δικαστήρια Κέρκυρας ανέμεναν την πλήρωση 2 θέσεων Γραμματέων (1 θέση στο Ειρηνοδικείο Κέρκυρας και 1 θέση στο Εφετείο Κέρκυρας) και μία θέση Πληροφορικής στο Εφετείο Κέρκυρας.

Η παρούσα επιστολή με τα δεδομένα που σας εκτίθενται, μόνον ως «ΚΡΑΥΓΗ ΑΓΩΝΙΑΣ» θα μπορούσε να τιτλοφορηθεί από τους υπαλλήλους του Δικαστικού Μεγάρου Κέρκυρας, οι οποίοι πλέον βρίσκονται σε όρια πέραν του ανθρωπίνου και πέραν κάθε ψυχικής και σωματικής αντοχής για να ανταπεξέλθουν σε συνθήκες άκρως ιδιαίτερες, άκρως δυσχερείς, μη προβλέψιμες και κατ' εξακολούθηση έκτακτες, προκληθείσες από μία κατάσταση οι συνέπειες της οποίας τώρα εμφανίζονται και καλούμαστε να τις αντιμετωπίσουμε.

Κατόπιν τούτων, **ΖΗΤΑΜΕ ΑΜΕΣΑ**

1. Την στελέχωση των δικαστικών υπηρεσιών του Δικαστικού Μεγάρου Κέρκυρας σε ανθρώπινο δυναμικό.
2. Την άμεση πρόσληψη των δικαστικών υπαλλήλων που προβλέπουν οι προκηρύξεις 1Κ/2017, 2Κ/2017 και 8Κ/2017, μέχρι τη διενέργεια νέου διαγωνισμού ή τη λειτουργία της νέας Σχολής Δικαστικών Υπαλλήλων.
3. Την άμεση επέκταση της απομαγνητοφώνησης στα ακροατήρια των Μονομελών Πλημμελειοδικείων.

Κέρκυρα 10 Οκτωβρίου 2022

Ο Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων Κέρκυρας

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Αγγελική Κοντοστάνα



Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Ελένη Ρέγγη